



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 39 (147)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

СРЕДА, 21 ДЕКАБРЯ 1983 г.

Цена 1 коп.



Отчеты и выборы в комсомоле

ГДЕ НАЙТИ ПАНАЦЕЮ?

Где найти это всецелое,ющее средство, что врачует всех недугов? Может, оттого не могут найти его уже несколько веков, что ищут в одиночестве? Давай искать свою «панацию» сообща!

Прошли отчетно-выборные собрания в комсомольских факультетских организациях университета. Став студентами, не все умеют собрать свою волю и силы, чтобы напряженно учиться и участвовать в общественной жизни в течение всех пяти лет. Как помочь таким ребятам? Как искоренить недостатки, выявить их и попробовать отыскать средства для устранения их первоначальных? Как повысить эффективность участия комсомольской группы в жизни факультета?

Вначале представляю интересы с членами ВЛКСМ.

Чем можно повысить эффективность участия комсомольской группы в жизни факультета?

КАРБЫШЕВА Л., комсомолец 721 группы: — Участием каждого комсомольца в работе группы. Кроме этого, необходимо усилить взаимообратную связь между группой и бюро факультета.

Что является залогом успешной комсомольской работы в группе?

Е. ЖАРНОВА, комсомолец 801 группы: — Работать колективно, управлять — коллегиально, отвечать — персонально, работая под таким девизом, можно добиться успеха.

Что ведет к повышению результативности работы в группе?

А. РЕЙ, 492 группа: — Активность ее членов.

ЕГОРОВА, 401 группа: — Сплошность группы.

В группе немало бывает пассивных ребят, отывающихся только время на собрания. В чем причина?

М. ЗАЙЦЕВА, 801 группы: — На это влияют, по моему, два фактора: невнимание комсомола к интересам студента; несоответствие заданий возможностям студентов. Кроме этого, я не призываю собрания, которые по-настоящему заинтересовали бы комсомольцев, способного поднять и серьезного.

Единообсуждение любых вопросов.

Какие появились мысли относительно общественной работы в ходе отчетов и выборов?

Н. КИНОН, 111 группа: — У нас на собрании много говорили о трудовом семестре, подводились итоги ЛССО «Скиф». Думаю, что на будущее командирами стройотрядов нужно учитывать количество бойцов отряда в соотношении объема работы. Необходимо еще серьезнее относиться к этой важной форме работы и отдать студентов.

И. АРИСОВА, 631 группа: — Я еще первокурсница. Не успела освоиться в группе, но уже задумалась над тем, какую пользу смогу принести. Постараюсь быть активной во всех общественных делах группы и факультета.

XIX съезд ВЛКСМ призывает нас, нынешнюю молодежь, создавать в каждом коллективе обстановку, способствующую формированию у юношей и девушек качеств политического бойца, воспитателя организатора, повышению их личной ответственности за глубокое и прочное овладение знаниями, стремиться, чтобы каждый студент за период учебы в вузе прошел школу студенческих отрядов. Но, к сожалению, нам порой мешает равнодушие, пассивность. Прида в университете, мы нередко забываем, что когда-то были отличными активистами. На какие мысли настолкнула нас пословица: «Чтобы научиться любить работу, нужно три года. Чтобы стать ленивым — три дня». В этих трех днях тоже есть свой смысл. Никто сразу в новую группу на первом курсе ни из членов бюро ВЛКСМ, ни тем более из комитета ВЛКСМ, не придет, но расскажет о специфике комсомольской работы в университете. Время идет, группа долго «ищет себя», период активности сводится на нет.

Результативность работы много зависит от нее. Но как быть, если студенты неактивны, если сплошного коллектива нет? Панacea здесь — четкое распределение обязанностей и формирование некоторых методов работы, руководство, помощь, регламентация, а не опека комсомолом группы.

Многое зависит от комиссара. Он имеет право требовать качественного выполнения поручений каждым комсомольцем. А если комиссар не требователен, он

поплечь за собой изменения в лучшую сторону.

На собраниях говорилось о плохой работе УВК на большинстве факультетов. Как сделать, чтобы эта комиссия заработала? В первую очередь, вероятно, не надо ждать, пока студент превратится в задолжника; а предупредить это явление.

Еще в период между сессиями, — так считают члены УВК МГУ («Комсомольская правда» за 20 ноября текущего года). И самым эффективным считают шествие, открытие консультационных пунктов по принципу «Обучая — учимся». Надо учиться работать по настоящему на протяжении всего учебного года.

Отчетно-выборные собрания в университете стали значительным событием в жизни АГУ. Они нацелили комсомольцев на эффективное выполнение решений XIX съезда ВЛКСМ, июньского Пленума ЦК КПСС, на усиление ответственности комсомольцев за выполнение поручений, конкретности и деловитости во всей общественной жизни группы, факультета, вуза.

Нам не нужно тратить время на поиски чуда — средства панацеи. Свой проблемный лайф решать сами, без чудес.

Л. ВАЩЕУЛОВА, студентка 4 курса Филф АГУ.

НА АКТИВЕ



На минувшей неделе в университете прошло собрание комсомольского актива.

С докладом «Актуальные проблемы идеино-политической работы комсомола АГУ и ее задачи по претворению решений юношеского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и Пленума крайкома ВЛКСМ по студенческой молодежи» выступил секретарь комитета комсомола В. В. Кадашников.

Материалы собрания будут опубликованы в одном из последующих номеров нашей газеты.

В. НЕЗЛОБИН, зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

Он подробно остановился на вопросах активной

ради жизни на земле

По инициативе студента 132 группы в АГУ (в главном корпусе) проводился сбор подписей под требованием к правительству США, Великобритании, ФРГ, Италии — принять меры против размещения американских ракет в Европе.

На втором этаже главного корпуса АГУ, у стендса с портретом Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова и текстом письма постоянно были люди. Сбор подписей продолжался около пяти часов. За это время более 400 студентов и преподавателей подписали посыпал. Среди них были семинаристы, студенты, преподаватели факультетов.

Активно работали по сбору подписей студенты-историки Миронов, Филатов, Хертек, Шейда и другие.

Но еще не все студенты Химф, ЮФ, Биоф, ЭФ смогли принять участие в этой антиядерной кампании. Предлагаем им организовать такой же сбор подписей в двух других корпусах АГУ.

В. САВИНКОВ, студент 132 группы ИФ.

а все, кто идет против мира, против мирных инициатив Советского правительства — настоящие преступники. И мы говорим сегодня еще раз: «Нет — войне!», «Нет —гонке вооружений и размещению его в Западной Европе».

Каждый из нас, пользуясь профессией юриста, готовит себя к борьбе с преступностью.

С. КИСЕЛЕВА, зам. секретаря бюро ВЛКСМ ЮФ.

ОПА У ФИЗИКОВ

Общественно-политическая аттестация на физическом факультете прошла не во всех группах одинаково. На высоком уровне она была организована в группах первого курса, а также в 512, 521, 522, где комсомолы П. Мастов, Ю. Речинуков, М. Чимбалова, И. Бузатова, В. Керли. В названных коллективах с большой серьезностью и ответственностью подошли к аттестации, искренне указали друг другу на недостатки, допущенные в общественной работе и учебе, отмечали хорошие стороны.

Нашим студентам четвертого курса следовало было научиться у первокурсников проведения ОПА. Несмотря на то, что старшекурсники проводят аттестацию не впервые, она прошла формально. Так, например, в 503 группе аттестованных с замечанием и с отличием нет, 10 человек аттестовано, 6 — не аттестовано. Аналогичные результаты в 501 и 502 группах.

Комсомольцам необходимо учиться замечания, высказанные в их адрес. Хочется верить, что апрельская ОПА даст лучшие результаты, чем только что прошедшая.

И. ДОЛГОВА, зам. секретаря бюро ВЛКСМ ФФ.



ИЗУЧАЯ ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК

16 декабря в АГУ

прошла зональная межвузовская научная студенческая конференция на иностранных языках, посвященная 65-й годовщине Ленинского комсомола. В работе шести секций приняли участие студенты Алтайского, Новосибирского, Томского государственных университетов, АПИ, АГИИ и БГПИ. Им было представлено более шестидесяти докладов.

Проведение таких конференций позволяет не только определить знатоков иностранных языков, но и привлечь большое число студентов к глубокому изучению языков международного общения. Конференции расширяют кругозор участников, оказывают определяющее воспитательное влияние на студентов.

Отрадно, что на конференции, посвященной юбилею комсомола, прозвучали такие рефераты, как «Комсомол в борьбе за мир» (Ю. Мучник, ТГУ), «Молодежь планеты в борьбе за мир» (Е. Ярышевская, АГУ), «Комсомол в науке» (М. Ходуцкий, ТГУ), «Комсомольцы-бийчане в Великой Отечественной войне» (А. Путилов, БГПИ).

Но в какие рамки втиснуть такие рефераты, как «Некоторые вопросы проблемы старения» (Е. Исакович, ТГУ), «Французский современный детектив» (Н. Власенкова, ИГУ), «Применение лазера в лазерной технике» (И. Смирнов, АГУ), и многие другие. Подобный подход к общей тематике приводит к тому, что во многих секциях властвует атмосфера равнодушной безразличия. А ведь интересная тема, на каком

и. ШЛЕХЕР,
член редакционной
газеты «За науку».

Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ЛЕКЦИЙ

На очередном VIII съезде общества «Знание» отмечалось, что всем его членам необходимо сосредоточить внимание на повышении качества и действенности лекционной пропаганды, на совершенствовании идеино-политического, трудового и нравственного воспитания тружеников. Лекторы должны улавливать пульс жизни, учитывать возросший культурный и научный уровень слушателей, давать четкие и исчерпывающие ответы на вопросы, волнующие людей, будить творческую мысль, стремление жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

К сожалению, в практике еще встречаются выступления некоторых лекторов, не отвечающие современным требованиям.

Выполняя

илюнинского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, Президиум управления Всесоюзного общества «Знание» принял решение об очередной аттестации его членов.

Общественная аттестация является важным средством совершенствования содержания и организации лекционной пропаганды, улучшения ее эффективности и качества, повышения ответственности лекторов, методистов и организаторов пропаганды за идеино-теоретический и методический уровень выступлений.

Целью общественной аттестации является: определение качественного состава лекторов в зависимости от уровня профессиональной и методической подготовки; дифференциацию членов общества по их участию в лекционно-методической и организационной дея-

тии факультете за работу общества «Знание», членов куратора с кафедр общественных наук и академических опытных лекторов или лекторов-методистов.

Решения об аттестации лекторов факультетскими аттестационными комиссиями рассматриваются и утверждаются на бюро общества АГУ.

Включение члена общества «Знание» в состав научно-методического органа или комиссии является одновременно и их аттестацией.

Для проведения ее на члена общества предлагаются материалы, характеризующие его лекционную, методическую или организационную работу.

Общественная аттестация проводится в виде беседы комиссии с членом общества, в ходе которой рассматриваются

итоги прослушивания, рецензирования текста или тезисов, выясняются степень его активности и необходимость повышения квалификации. О времени аттестации лектор предупреждается заранее.

Аттестация должна проходить в обстановке высокой требовательности и принципиальности, благожелательного и товарищеского отношения

к членам общества «Знание».

Необходимо учитывать предложения лекторов по совершенствованию лекционной деятельности.

Лектор, не согласный с выводами и решением аттестационной комиссии, имеет право обратиться с аппеляцией в вышеупомянутую организацию общества «Знание».

В нашем университете аттестация началась в декабре текущего года и

должна быть закончена не позднее 15 февраля 1984 года.

Р. ЗАГРЕДИНОВ,
слушатель специкурса
«Журналистика».

Наш адрес: 656099, г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, комната 206, телефон 2-53-97.

Типография издательства «Алтайская правда»

Заказ 3859.

Редактор И. ПИСАРЕВА

Тираж 2000

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

В университете ежегодно с октября начинают работу восемимесячные, а с января — пятимесячные платные подготовительные курсы с вечерним видом обучения.

С 1 июля организуются месячные платные курсы для абитуриентов по всем предметам. Абитуриентам, поступающим в Алтайский государственный университет, предоставляется общежитие.

С ноября 1983 года объявлен набор на заоч-

ные подготовительные курсы. Зачисленным на курсы в течение месяца высыпаются методические указания и контрольные задания по предметам, выносимым на вступительные экзамены.

Курсы оказывают помощь молодежи в подготовке к поступлению на следующие факультеты университета: юридический, экономический, исторический, филологический, физический, математический, химический,

биологический. Занятия проводятся по общесоюзной программе для поступающих в вузы. Занятия проводятся за две недели до начала занятий.

Поступающие на курсы подают заявление с указанием фамилии, имени и отчества, домашнего адреса с индексом, социального положения места работы, должности и стажа. Поступающие на гуманитарный факультет указывают иностраный язык, изучаемый в

школе.

К заявлению прилагается квитанция об уплате за курсы. Цена за обучение высыпается почтовым переводом на расчетный счет 141618 горупротделения Госбанка г. Барнаула, университету для подготовительных курсов.

Заявление высылать по адресу: 656099, г. Барнаул, проспект Социалистический, 68, ком. 106. Телефон для справок 5-72-25.

СПОРТ

НАКАНУНЕ ПЕРВЕНСТВА

Недавно на ФизФИЗе завершились соревнования по настольному теннису. В первенстве принял участие студенты всех курсов. В острой борьбе победителем соревнований стал студент 4 курса Игорь Зайнуллин. На драфтули перед фаворитами и нацией первокурсники: В. Бурбах и А. Тарасов, заняли соответственно 2 и 3 места. Призеры первенства были награждены почетными грамотами и памятными подарками. Приятно отметить, что в соревнованиях активное участие принял преподаватель кафедры литературы А. Еремеев.

Спортивный факультет сожалением отметил, что в первенстве не выступали девушки. А ведь студент, тем более филолог, ведет почти «сибирский» образ жизни, поэтому велико значение физкультуры и спорта в его жизни.

Соревнования выявили лучших теннисистов, которые будут защищать честь факультета в первенстве АГУ. Пожелаем же им успеха!

Р. ЗАГРЕДИНОВ,
слушатель специкурса
«Журналистика».

